Fiche n° 4. Racines carrées
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Corrigés
4.1 a) Quand a est un réel positif, \/a est le nombre positif dont le carré vaut a donc /(—52) =5
4.1 f) On trouve |3 — al, c’est-a-dire 3—asia <3 et a—3sia>3.
4.2 ¢) On essaie de reconnaitre une identité remarquable dans la racine :
Va+2v3=vV1+2V3+3=1/(1+V3)2=1+3.
4.3 a) On calcule :
2-V3 _2-V3 y 2-v2 _ (2-V3)(2-V2)
24+4V2  24V2 2-V2  (2+V2)(2-V2)
_2-Vv3)2-v2) 4-2v2-2V3+V6
B 22 —2 B 2
=2-V2-V3+ %\/6.
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1 ona:
14+vV2+3 '

1 1-(V2+V3) 1-(V2+v3)  24+v3-1
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4.4 On pose A :=

Ainsi, la technique de la « quantité conjuguée » n’est pas suffisante ici; mais on peut la réappliquer. On a

Lo (V24VB-1)(4-2v6)  4v3-4VB+4vB-6v2-4+2V6 _ 2v2+4-26 _ V3+2-16
o (4+2v6)(4-2v6) 16 — 24 - 8 - 4 '

1 V2426
1+V2+v3 4

Remarque : on pouvait aussi faire un autre type de quantité conjuguée :

: ce qu’on cherchait.

Ainsi, on a

1 _ 1+v2-V3 _14v2-v3_ V2+2-V6
1+vV24+V3  (1+V2+V3)(1+V2-3) 2v2 4 '
4.5 c) On essaie de reconnaitre une identité remarquable dans la racine

4.5 e) Le calcul donne f"(x) = i @ 11)3/2 d’ot
F@) +4f" (@) = va—1- ! - CHT PR CR . (Cht )
B (z=1Ver-1 (z—1)vz-1 (x— 1) —1

(\/3+\/57\/37\/5)2:3+f72\/3+\/5 3—-V54+3-V5=6-2V/9—-5=6-2V4=6—4=2.

De plus, \/3+\[7\/37\/5>O,d0nc \/3+\[7\/37\/5:\/§.

4.8 Appelons A ce nombre barbare, et écrivons-le A = o — 3 en posant

3/ / 125 3 / 125

Plutot que de se lancer dans des choses compliquées, calculons A% & I’aide de I’identité remarquable. On a

A% =ao® — 3%+ 308 — 8° = a® — 8° — 3aB(a — p)

' g4 125 125
A>=6-3A <3+ 9+ o7 34+14/9+ 27

d’otl finalement A® =6 — 5A, ce qui est équivalent & (A — 1)(A% + A+ 6) = 0 en observant que 1 est racine évidente de
I’équation t* 4+ 5t — 6 = 0 d’inconnue t, puis finalement 1 est 'unique racine réelle de cette équation, et donc A = 1.

ce qui donne

8 Fiche n° 0.



